

卤水片咋成冰毒了

俄方闹乌龙,39名中国人机场被扣30多个小时

据俄媒报道,5日,因被怀疑携带毒品,34名中国公民在莫斯科机场被俄海关扣留。经中国驻俄罗斯大使馆核实,被扣人员携带并非毒品,而是用于制作豆腐的卤水片。

而据新华社报道,截至北京时间7日晚,实际被扣的39名中国公民均获释。俄方海关人员使用了“文化冲突”来形容此次事件,俄警方已表示歉意。



7日,被俄海关释放的中国公民走出莫斯科谢列梅捷沃机场。新华社发

携带200多公斤卤水片入境

“今日俄罗斯”通讯社等俄主流媒体6日发布消息称,莫斯科谢列梅捷沃机场海关在对从北京飞抵莫斯科的航班乘客进行检查时截获230千克甲基苯丙胺(冰毒),34名涉嫌走私毒品的中国公民被扣留。俄方已对此事立案调查。

中国驻俄罗斯大使馆闻讯后立即启动应急机制。应急小组当晚赴谢列梅捷沃机场向俄海关等执法部门了解事件详细情况

俄方没见过这些东西

“真有钱买那么多冰毒,还用出来打工?”一位获释的中国公民有些气愤地说道。这批中国员工的领队张维(化名)告诉记者,此事的确让人“窝火”。“这些东西加水后就是卤水,是公司为方便员工吃豆腐而特意要求他们从国内带的。”“每个人带了七八公斤卤水片,可供公司制作一年的豆腐”。

据谢列梅捷沃机场警方代表萨沙表示,中国公民在随身箱

况并看望被扣人员。

经核,被扣中国公民系黑龙江某公司员工,乘CA909航班于5日从北京抵达莫斯科,因携带大量用于制作豆腐的卤水原料卤水片(含氯化镁、氯化钠),而在机场被俄海关扣留。

中国驻俄罗斯大使馆7日发布消息说,截至莫斯科时间16时57分(北京时间21时57分),全部39名被扣中国公民均获释放。

包里携带大量的白色物体实在是可疑,且中方人员无法解释里面的成分,所以警方将中国公民扣押进行调查。

据了解,冰毒外观为白色结晶体,晶莹透明,与同为白色结晶体的卤水片外观相似。

一名获释的中国公民透露,出国前在中国国内机场过安检时,这批卤水片就受到了特别注意。“中国人了解情况,但俄罗斯人可能没见过这些东西”。

“文化冲突”带来不小麻烦

一名俄方海关人员使用了“文化冲突”来形容此次事件,但这一“冲突”给中国公民带来不小的麻烦。直到获释时,中国公民已经被扣了30多个小时。解除扣留时,中方员工三三两两走在

一起,个别人情绪比较激动,多数人显得很疲惫。

据该公司中方律师翻译王梅透露,俄机场警方已向被扣中国公民进行了道歉。

据新华社、中新社

杀害俄前副总理嫌疑人被抓

两人来自高加索地区,进一步调查结果或下周公布

据新华社消息 俄罗斯联邦安全局7日抓获两名涉嫌杀害俄反对派领导人、前副总理涅姆佐夫的嫌疑人。两名嫌疑人来自高加索地区。目前后续调查正在展开。

国际文传电讯社7日援引俄联邦安全局局长博尔特尼科夫的话报道说,联邦安全局当日抓获两名来自高加索地区的犯罪嫌疑人。这两人分别是安佐尔·库巴舍夫和绍尔·达达耶夫。博尔特尼科夫表示,目前正在展开后续调查。

报道援引俄安全部门消息人士的话说,涅姆佐夫遇害后,办案人员根据现场目击者的描述,掌握了嫌疑人的体貌特征,并在侦办过程中发现嫌

疑人实施犯罪时所驾驶的车辆。以此为突破口,发现了嫌疑人的生物学信息,进而将目标锁定上述两人。

这名消息人士说,下一步将对嫌疑人的通话记录进行调查,以找出案件的组织者和策划者。他说,俄安全部门将向莫斯科巴斯曼区法院申请正式逮捕令,进一步调查结果或将于下周公布。

涅姆佐夫2月27日晚在莫斯科市中心遭身份不明人员枪击身亡。俄总统普京已要求成立专门小组调查此事,并表示一定要将凶手绳之以法。莫斯科市民3月1日为涅姆佐夫举行悼念游行。

涅姆佐夫曾于上世纪90



俄罗斯民众悼念涅姆佐夫。

年代担任俄第一副总理,从2012年起担任“俄罗斯共和党-人民自由党”联合主席,

在2013年9月举行的地方选举中当选雅罗斯拉夫尔州杜马议员。

日拟新设情报机构 或成日版军情六处

据新华社消息 日本政府和执政党正考虑新设一个情报机构,主管海外情报收集,以配合首相安倍晋三突破宪法限制,扩大自卫队活动领域的举措。

路透社6日援引自民党国会议员岩屋毅的话报道,一旦自民党认定有必要设立这一情报机构,可能明年启动立法程序。岩屋毅正领导一个小组研究这一议题。

在此之前,日方打算派人出国考察,目的地包括英国,可能以英国军情六处为模板,设立海外情报机构。军情六处正式名称为英国秘密情报局,是英国三大情报机构之一。

路透社说,安倍寻求解除日本战后和平宪法对自卫队海外行动的限制,海外情报机构一旦设立,将纳入安倍正在组建的安全构架。安倍政府不顾反对,解禁了集体自卫权,强行推动保密法在国会获得通过,仿效美国国家安全委员会组建国家安全会议。日本政府及自民党正推动修改一系列法案,从法律层面为自卫队行使集体自卫权铺路。按照日本拓殖大学教授川上高司的说法,如果日本要变成所谓“正常国家”,情报机构至关重要。

按照议员岩屋毅的预计,如果海外情报机构组成,需要至少30年达到国外同行的能力。

边境口岸重开

缅甸边民返回果敢

据新华社仰光3月7日电 据缅甸军方《妙瓦底日报》7日报道,缅北果敢地区因战事暂时关闭的两个边境口岸已于6日重新开放,躲避战火的边民陆续返回老街。

报道说,这两个口岸位于缅甸边境125号界碑处以及缅甸与中国云南南伞接壤的杨龙寨。6日当天,约180名入境中国躲避战火的缅甸边民从这两处口岸回到缅甸一侧。

据缅甸官方统计,随着果敢地区局势趋于稳定,已有2746名边民回到老街。

当地媒体报道说,缅甸军方一直在加强对果敢地区局势的管控,努力恢复正常秩序,但是果敢地区社会生活和生产秩序恢复到战事爆发前水平尚需更长时间,付出更多努力。

今年2月9日,果敢地区“缅甸民族民主同盟军”与缅甸政府军爆发冲突,其后战事升级。该地区大量民众逃到缅甸内地或入境中国躲避战火。缅甸总统吴登盛2月17日签署总统令,从即日起在果敢地区实施为期90天的紧急状态,并军事接管当地一切权力。

经济形势严峻

普京带头减薪

据新华社消息 俄罗斯总统普京6日下令削减俄领导层薪水。从3月1日至12月31日,普京及多名高官,包括总理梅德韦杰夫、总检察长柴卡、俄联邦侦查委员会主席巴斯特雷金的薪水下调10%。另外,总统行政管理部门从5月1日开始降薪。

由于国际油价大跌,美国和欧盟对俄制裁,俄财政收入和经济形势严峻。今年1月,俄政府出台稳定经济方案,削减2015财年开支。上月,俄议会下院宣布,打算请求普京下令削减议员薪资,以配合削减财政开支。根据俄官方公布的高官收入和财产数据,普京2013年工资、津贴等收入共计367.2万卢布(约合6.2万美元);梅德韦杰夫年收入为425.9万卢布(7.1万美元)。